

强化保障守底线 协同整治保安全

自治区药品监管工作会议在呼和浩特召开

本报讯(记者 郭星宇) 2月27日,自治区药品监管工作会议在呼和浩特召开。自治区市场监督管理局局长白清元出席会议,并作重要讲话。自治区市场监督管理局党组成员、药品监督管理局党组书记、局长杨凤屹出席会议,并讲话。自治区药品监督管理局党组成员、副局长呼格吉胡、甄作明、李成林出席会议。

白清元在讲话中强调,习近平总书记对药品监管工作的一系列重要指示精神,是深刻认

识、准确把握新时代药品监管新定位的思想武器,是正确履行新时代药品监管新使命的行动指南。要深刻认识保障药品安全是严肃的政治问题、重大的经济问题、基本的民生问题、严谨的技术问题,全面加强药品全周期、全链条、全环节、全要素监管,坚决守住安全底线。

白清元要求,全区各有关单位要提高政治站位,树立药品安全“一盘棋”意识,找准风险点,建立责任链,紧盯生产环节,整治流通秩序,强化薄弱环节和高风险区域监管,严

厉查处违法案件,确保人民群众用药安全。要以推进蒙药产业发展为重点,助推经济高质量发展;要以强化基础保障为支撑,全面提升药品监管能力和水平,为经济社会持续健康发展作出新贡献。

杨凤屹回顾总结了2018年药品监管工作取得的成效,深刻分析了当前全区药品监管面临的形势与挑战。他指出,当前全区药品安全形势总体平稳,但稳中有忧、稳中有变,主要体现在:政治影响、敏感程度更加突出,

部门形象、队伍士气亟待提升,监管事权、职责定位深刻调整,支撑体系、专业力量面临考验,守住底线、追求高线需要协同推进。

杨凤屹强调,做好今年的药品监管工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和自治区的决策部署,转变方式、守底线、保安全、促发展,完善监管体制机制,创新监管方式方法,强化风险治理,深化责任落实,切实保障人民群众用药安全有效。



近日,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队民警走进旗图书馆“法制角”,与家长和孩子们一起“大手拉小手”,共同学习交通安全知识,上了一堂别具特色的“开学第一课”。民警深入浅出、耐心细致地讲解了如何分辨红绿灯,如何正确、安全行走斑马线,乘坐车辆的注意事项以及其它出行安全知识。

石斌 摄

修炼科学鉴定内功 力保污染防治全胜

呼和浩特讯 2月26日,自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城一行来到内蒙古环投集团环境损害司法鉴定中心调研指导工作。内蒙古环投集团党委副书记、总经理陈世杰以及司法鉴定中心相关负责人陪同调研。

吴铁城指出,自治区环境损害类司法鉴定工作处于起步阶段,而经济社会在快速发展过程中,确实产生了一些环境损害,环投集团环境损害司法鉴定中心作为经自治区司法厅批准的、自治区首批环境损害司法鉴定机构,其成立恰逢其时,有效填补了自治区在该领域的空白。同时,他告诫鉴定中心,一定要“树雄心、立壮志”,用科学的技术鉴定手段,引导社会大众采取法治思维处理环境损害类司法纠纷,同时不断修炼内功,争做“最专业、最值得信赖”的鉴定机构,坚决提供最科学、最真实、最公正的鉴定数据与结果,绝不弄虚作假,为司法的公平正义保驾护航,保卫我区的碧水、青山与蓝天。

陈世杰表示,感谢自治区司法厅对环境损害司法鉴定工作的重视和对内蒙古环投集团的支持、信任,环投集团将投入更加优质的资源设备、联合国内更多顶尖专家学者,吸引国内外优秀人才,做强、做大自治区环境损害司法鉴定事业,为社会提供更加科学、客观、公正的数据与结果,用实际行动捍卫司法的权威,打赢自治区污染防治攻坚战。(自治区司法厅供稿)

首支女子护学中队亮相青城街头

呼和浩特讯 2月28日是呼和浩特市春季新学期开学报到的日子,与以往不同的是,呼市新城区中小学附近除了执勤的交警叔叔外,在校门口又多了一抹靓丽的色彩。这些靓丽的身影来自呼和浩特市公安局交警支队新城区大队新成立的女子护学中队,经过五个多月的严格训练后,队员们于2月28日正式上岗。目前新城区青山小学、北垣小学、苏虎街小学等九所学校门口均有女子中队民警、辅警执行护学任务。护学中,护学交警对接送家长的车辆本着“即上即下,即停即走”的通行原则,在交通高峰期间车流、人流日益增长前提下,在有限的交通空间内,最大限度提高道路通行效率,极大消除了因学生上下学期间对道路交通造成的影响。女子护学中队的女交警们英姿飒爽,在校门口形成了一道亮丽的风景线,孩子们也非常喜欢交警阿姨,在她们护送下,开开心心地进入了校园,同时也获得了学校和家长的一致好评。

2019年新学期,该大队将继续加大安全防护工作力度,积极协调教育部门同管同治,成熟一所,设置一所,倾心聚力为广大学生保



驾护航,并结合呼市疏堵保畅工作的总体部署和思路,组织中队负责人高频率、全方位地对新城区所有学校交通标志、周边道路进行拉网式摸排,发现问题立即整改,同时对部分

有条件设立单行线的街巷实行分时限行,以保证在社会车辆通行的情况下,不断优化护学组织,提高护学效率。

(王永明)

首府开展文化市场和“扫黄打非”执法大检查专项行动

呼和浩特讯 在全国“两会”即将召开和中小学春季开学之际,为了净化“两会”期间的社会文化环境,维护意识形态安全和文化安全,保护未成年人身心健康,呼和浩特市“扫黄打非”工作领导小组办公室和呼和浩特市文化市场管理领导小组办公室决定从即日起至3月底,开展“两会”期间和春季开学季全市文化市场“扫黄打非”执法大检查专项行动,确保文化市场和“扫黄打非”领域安全、规范、稳定。

本次行动将加大对出版物市场巡查清查

力度,各旗县区的文化市场综合执法机构要按照“扫黄打非”市场监管机制的要求,对各自属地内的出版发行活动进行严格检查,特别要对城乡结合部、农村地区集贸市场等地要进行暗访和错时巡查,在全国“两会”期间,要加强市场检查的频度和力度,严防严控非法出版物的滋生流通。开展对印刷复制企业的专项检查行动,继续对呼市印刷复制企业进行全覆盖排查,要将非法出版物作为专项检查工作重点。各“扫黄打非”成员单位要强化出版物的进口管理,按照自治区的要求,

严查携带非法境外出版物和宣传品入境,严禁销售相关境外出版物和宣传品。加强网吧文化市场监管,严厉打击网吧接纳未成年人进入营业场所的行为,重点解决农村乡镇、城乡结合部网吧接纳未成年人等突出问题,防止网吧接纳未成年人问题反弹。重点开展“护苗2019”专项行动,各地区要针对春季开学季的时间节点,继续开展行动,重点对校园内使用教辅材料和校园辅导读物进行执法检查,努力维护中小学生学习和生活环境。(王凯 王美霞 苏晓东)

组织专题视频培训 提升涉医调解水平

呼和浩特讯 2月27日,司法部举办人民调解大讲堂第七讲,全国人民调解专家、湖北省襄阳市医疗纠纷调解委员会主任李建敏授课。人民参与和法制促进局副局长郑文彪在主持讲堂时要求,各级司法行政机关和人民调解组织要认真贯彻落实国务院第十三次常务会议通过的《医疗纠纷预防与处理条例》,依法严格履行职责,大力推进医疗纠纷人民调解工作长远和健康发展,为维护正常医疗秩序,构建和谐医患关系,为平安中国、法治中国建设作出更大的贡献。

李建敏从事医疗纠纷人民调解指导管理工作八年以来,带领襄阳市医调委,调解医疗纠纷1000余件,调解成功率达98%以上。2017年,李建敏被司法部评为“全国人民调解工作先进个人”。在授课中,李建敏结合典型案例,从三个方面介绍了经验做法:一是以法律思维为基石,强调要坚持依法调解,坚守法治底线,引导当事人依法维权;二是以专业精神作保障,强调要有专业精神、专业操守、专业素养,塑造医疗调解工作的权威性和公信力。三是以真情感动人,要有热心、细心和耐心,用情理促和谐。

司法部机关设主课堂,自治区司法厅设一级分课堂,各盟市旗县(市、区)司法局共设116个二级分课堂,共计2500多人在分课堂听课。(自治区司法厅供稿)

